

# Školské poradenské zařízení SPC

se sídlem Fričova 199, 274 01 Slaný  
tel. +420 774 582 623 IČO: 07 418 205 IZO: 181061066  
e-mail: spc@specialni-pedagogika.cz

Slaný, 11. 10. 2019

**Věc: Výroční zpráva za školní rok 2018/2019**

## **Charakteristika Školského poradenského zařízení SPC, školské právnické osoby**

Zřizovatel: Obecně prospěšná společnost Euroinstitut, Pražská 398, 274 01 Slaný

Typ zřizovatele: obecně prospěšná společnost

Jmenované centrum je samostatnou nově vzniklou organizací od 1.9. 2018 pro klienty s různými druhy postižení.

Jeho pracovníci poskytují v terénu či ambulantně konzultační, informační, diagnostickou, metodickou a vzdělávací služby zákonným zástupcům, opatrovníkům a učitelům škol a školských zařízení našich klientů se speciálními vzdělávacími potřebami, převážně uživatelů služeb DOZP (tj. domovů pro osoby se zdravotním postižením). Jejich primárním postižením je v celé šíři postižení mentální, dominují však postižení vícenásobná, u nichž se převážně s mentálním postižením kumuluje další přidružený hendikep (např. řečový, tělesný...), objevují se klienti s poruchami autistického spektra i s přesně nevyjasněnou diagnózou.

Standardní poradenské služby jsou poskytovány bezplatně, na základě žádosti žáků, zákonných zástupců nezletilých žáků, škol nebo školských zařízení. Podmínkou poskytnutí poradenské služby je písemný souhlas žáka (jeho zákonného zástupce, opatrovníka). Žák (jeho zákonný zástupce či opatrovník), je předem informován o všech podstatných náležitostech poskytované služby, zejména o povaze, rozsahu, trvání, cílech a postupech a o všech předvídatelných rizicích a dopadech, které mohou vyplynout z jejího poskytování i možných následcích toho, když poradenská služba nebude poskytnuta. Žák (jeho zákonný zástupce, opatrovník), je také předem písemně informován o právech a povinnostech spojených s poskytováním poradenských služeb.

Informace se poskytují s důrazem na srozumitelnost, v případě nezletilých žáků se zřetelem k jejich věku a rozumové vyspělosti.

Věnujeme se také publikační, přednáškové a osvětové činnosti. Jsme členy Asociace pracovníků SPC či Psychopedické společnosti. Odborní pracovníci se účastní na pozici lektorské vzdělávání poradenských pracovníků, asistentů

pedagoga i učitelů v organizacích NÚV či Dyscentrum Praha, na požádání vedou odborné praxe vysokoškolských studentů, vyučovali či vyučují na vysokých školách (TUL Liberec, Filosofická fakulta UK Praha).

### **Aktivity SPC:**

**Depistáže, intervence** - ve spolupráci s pedagogy škol jsme prováděli dle potřeby cílené depistáže či intervence s konzultací o možnostech dalšího rozvoje.

**Psychologická diagnostika** - klientům byla nabízena komplexní či dílčí, vstupní, či kontrolní psychologická diagnostika a provázení následnou péčí, u nejasných diagnóz jsme se snažili přispět k diferenciatní diagnostice. Snažili jsme se

konzultovat vhodné vedení klienta v jeho přirozeném prostředí a přiměřenost nároků na něj kladených.

**Speciálně pedagogická diagnostika** - klientům byla nabízena komplexní či dílčí, vstupní, či kontrolní speciálně pedagogická diagnostika a provázení následnou speciálně pedagogickou péčí. Speciální pedagog pomáhal při výběru vhodných oborů vzdělávání, poskytoval konzultace o formě vzdělávání, doporučení podpůrných opatření, dle potřeby konzultace o volnočasových aktivitách)

**Podpora vzdělávání žáků** - převažovalo zpracovávání doporučení ke vzdělávání žáků se speciálními potřebami, doporučení podpůrných opatření, výjezdy do terénu k žákům ve speciálních školách, metodické vedení a konzultace s pedagogy a jejich asistenty, pomoc při tvorbě individuálních vzdělávacích plánů, návrh vhodných pedagogických postupů, učebnic a pomůcek. Zabývali jsme se zpracováním návrhů k zařazení klientů do režimu vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, pomocí při výběru vhodné školy v souvislosti s další profesní orientací, tj. kariérovým poradenstvím. Nedílnou součástí naší práce byla tvorba námětů k zpracování individuálních vzdělávacích plánů včetně metodického materiálu a podpora při skupinové i individuální integraci žáků pro optimální vzdělávací cestu klienta. Pracovníci centra pomáhali a konzultovali při tvorbě plánu, tvořil jej však třídní učitel s dalšími vyučujícími participujícími na vzdělávání konkrétních žáků.

Pro optimalizaci vzdělávací cesty podle potřeb klienta jsme doporučovali pomůcky, které jsou volně na trhu či ty, které je nezbytné vyrobit.

### **POČET KLIENTŮ VE ŠKOLNÍM ROCE 2018/19**

#### **(žáci, zákonní zástupci, opatrovníci, učitelé)**

V tomto školním roce bylo v péči našeho SPC 976 žáků se zdravotním postižením, jejich opatrovníci, zákonní zástupci, učitelé, asistenti pedagoga. V rámci jejich podpory jsme zrealizovali 2166 individuálních výkonů, z toho 418 psychologických a stejný počet speciálně pedagogických vyšetření. Zpracovali jsme 759 zpráv a doporučení pro vzdělávací a výchovná opatření.

V ostatních případech se hodnotil se IVP, podpůrná opatření, přístupy k žákům, formy hodnocení, začlenění žáků do vrstevnického kolektivu. Byly vytvořeny metodické materiály a prezentace k tvorbě IVP a vzory IVP.

Ze skupinových aktivit proběhla ve spolupráci s učiteli depistážní šetření u 109 žáků.

Ve 4 případech se uskutečnilo setkání s celým učitelským sborem v souvislosti s jejich metodickým vedením, mluvilo se o specifikách konkrétní diagnózy a o konkrétních vzdělávacích potřebách žáků a jejich zakomponování do individuálního vzdělávacího plánu.

### **POMOC PEDAGOGICKÝM PRACOVNÍKŮM**

Ve školním roce 2018/2019 jsme uskutečnili 125 výjezdů za klienty. Při návštěvách pracovnice individuálně pracovaly s klientem, následně konzultovaly se sociálními pracovníci, vyučujícími popř. s asistentem pedagoga a vedením školy, dle potřeby s opatrovníkem.

Krom toho jsme poskytly zhruba 350 telefonických a mailových konzultací.

### **POČTY PRACOVNÍKŮ**

#### **I. Odborní pracovníci podle stavu k 30. 9. 2019**

	Číslo řádku	Fyzické osoby		Přepočtení na plně zaměstnané
		celkem	z toho ženy	
<i>a</i>	<i>b</i>	2	2 <i>a</i>	8
Speciální pedagogové	0101	3	2	1,5
Psychologové	0102	1	1	0,5
Sociální pracovníci	0103	1	0	0,1
Ostatní odborní pracovníci	0105	1	1	0,1
Administrativní pracovníci	0106	1	1	0,1

Zpracovala:

PhDr. et Mgr. Zdeňka Michalová, Ph.D.

Školské poradenské zařízení ŠPC  
Fričova 199, 274 01 Slaný  
IČO: 07 418 205, IZO: 181 061 061

Mgr. Vladimír Hůrka  
ředitel

Výroční zpráva byla schválena radou ŠPO dne 14. 10. 2019

Podpis předsedy: Rowena Yanson 